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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAMEGO, REALIZADA 

NO DIA 02 DE AGOSTO DE 2022, NA SALA DE REUNIÕES DO MUNICÍPIO DE LAMEGO 

 

PRESENÇAS 

A senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal, Catarina Gonçalves Ribeiro e os senhores 

Vereadores, Ângelo Manuel Mendes Moura, Manuel António Rebelo Ferreira, em 

substituição do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, nos termos do artigo 78º, da 

Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, José Correia da Silva, Ana Catarina 

Graça da Rocha e Carlos Manuel Fernandes da Silva. 

 

AUSÊNCIAS  

Justificadas as ausências do senhor Presidente da Câmara, por se encontrar em gozo de 

férias e do senhor Vereador António Manuel Marques Luís, por motivos pessoais. 

 

SECRETARIOU 

A Técnica Superior do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto 

Lopes. 

 

ABERTURA  

A senhora Vice-Presidente da Câmara declarou aberta a reunião, às nove horas e trinta 

minutos, nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, dando 

de imediato início ao período da antes da ordem do dia. 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

Nos termos do disposto no artigo 52º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. 

 

Tomou a palavra o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura para proferir a 

seguinte declaração: “Este sábado ocorreu uma festa privada numa zona residencial da 

cidade de Lamego, para a qual a Câmara emitiu uma licença especial de ruído até às 

03:00h da madrugada. A situação causou perturbação gravíssima perante todos os 

moradores, tendo havido a intervenção diligente da PSP, mas que perante a licença emitida, 

nada pode fazer. 

No entendimento dos Vereadores do Partido Socialista este tipo de atuação constitui um 

exemplo da governação que é feita sistematicamente ao sabor do arbítrio presidencial 

colocando os interesses privados acima dos interesses dos Lamecenses e constitui um 
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gravíssimo precedente, porquanto de iguais direitos outros cidadãos se podem arrogar, o 

que coloca o Município numa posição de difícil gestão, no futuro.  

Os Vereadores do Partido Socialista não concordam com esta forma de gestão e não 

concordam com a concessão deste tipo de licença para festas particulares.” 

O senhor Vereador José Correia da Silva afirmou que a licença especial de ruído emitida, 

cumpre a legislação em vigor, estando por isso devidamente regulamentada e contemplada 

nos termos da lei.  

Adiantou, no entanto, que tal não dá o direito a que as pessoas possam fazer o ruído que 

entenderem, pelo que cabe às forças de segurança fiscalizar e verificar o nível de ruído, 

através do aparelho de medição do nível sonoro.  

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura reafirmou o entendimento dos 

Vereadores do Partido Socialista de que não deve ser emitido este tipo de licença especial 

de ruído para efeitos de festas privadas.  

 

ORDEM DO DIA 

 

01-ASSUNTO: ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 19 DE JULHO DE 2022 

Presente à reunião, para deliberação, a ata da reunião ordinária da Câmara, realizada no 

dia 19 de julho de 2022, cuja leitura foi dispensada, por unanimidade, em virtude de o texto 

ter sido fornecido a todos os membros da Câmara Municipal e o seu conteúdo ter sido 

aprovado em minuta.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, não tendo participado desta votação a senhora 

Vice-Presidente da Câmara e o senhor Vereador Manuel António Rebelo Ferreira, por não 

terem participado na referida reunião. 

 

DIVISÃO DE FINANÇAS E PATRIMÓNIO – CÓD. DFP | 03 

 

02-ASSUNTO: CAFETARIA EXTERIOR DO CENTRO MULTIUSOS - PEÇAS DO 

PROCEDIMENTO CONCURSAL 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3654/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que vem acompanhada da informação n.º 2712/2022, com as peças do 

procedimento para o arrendamento por hasta pública da cafetaria Exterior do Pavilhão 

Multiusos, propondo à Câmara Municipal decisão superior sobre as condições previstas nas 

peças do procedimento que se anexam, nomeadamente: 

1) O valor base mensal: 500,00€; 
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2) O período de carência do pagamento da renda, atendendo ao investimento avultado 

necessário, propondo-se: 

2.1) Proporção de um mês por cada 10.000,00 € de investimento; 

2.2) O período de carência não poderá ser superior a 24 meses; 

2.3) Prazo do arrendamento: 10 anos; 

2.4) Aprovar que o prazo para a apresentação de propostas seja até às 17:00 horas do 15º 

dia a contar da data da publicação do anúncio do procedimento, no jornal Voz de Lamego; 

3) Autorizar a abertura do procedimento, por hasta pública; 

4) Aprovar os documentos que servirão de base ao procedimento, nomeadamente: o 

anúncio do concurso, o Caderno de Encargos, o Anexo I (Modelo de Declaração) e Anexo II 

(Modelo de Proposta), que se anexam à presente informação, dela fazendo parte integrante. 

5) Nomear o Júri para conduzir o procedimento, constituído em número ímpar, com três 

membros efetivos, um dos quais presidirá (designando o vogal que substitui o Presidente 

nas suas faltas e impedimentos) e dois suplentes, conforme disposto no artigo 67º do CCP, 

composto pelos seguintes membros: 

Membros efetivos: 

Presidente: Paulo Sérgio Ferreira Fernandes, Chefe da Divisão de Finanças e Património; 

1.º Vogal: António Manuel Simões de Oliveira, Técnico Superior da DFP (substitui o 

presidente nas suas faltas e impedimentos); 

2.º Vogal: Maria do Céu Almeida, Técnica Superior da DFP. 

Membros suplentes: 

1.º Vogal: Gracinda Claudina Sabença, Técnica Superior da DFP (substitui o 1.º vogal 

efetivo); 

2.º Vogal: Mara Elizabete Gregório dos Santos, Técnica Superior da DFP (substitui o 2.º 

vogal efetivo). 

O senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura afirmou que os Vereadores do Partido 

Socialista lamentam que este assunto tenha sido agendado para a reunião de hoje, bem 

sabendo o senhor Presidente da Câmara, Eng. Francisco Lopes, que estaria ausente da 

mesma, não podendo participar da discussão. 

Disse que o tema “Pavilhão Multiusos” coloca imensas dúvidas e reticências ao cidadão em 

geral e, muito em particular, a todos os agentes políticos, pelo que necessita de 

aprofundada reflexão e discussão.  

Sublinhou que, se por um lado os Vereadores do Partido Socialista acompanham a ideia de 

que este espaço tenha de ser rentabilizado e colocado à disposição dos munícipes, o que 

acompanharão, porém não irão participar de nenhuma deliberação sem que antes se 

esclareça, de uma vez por todas, através da intervenção de instituições idóneas e imparciais 
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externas ao Município de Lamego, sobre a questão da segurança e a questão da sua 

utilização, porquanto este equipamento necessita de inúmeras obras.  

Adiantou que não se pode criar expetativas a qualquer concorrente, nomeadamente em 

termos de procedimento concursal, sem haver a certeza de que possa ser feita uma 

utilização daquele equipamento em plena segurança. No entanto, entende também que esta 

discussão deve ser feita na presença do senhor Presidente da Câmara, “pai” daquela obra, 

o qual está a par de todo o desenvolvimento e de toda a situação, sendo o único 

responsável pela mesma e à qual é necessário dar um destino definitivo, com resolução de 

todos os problemas, nomeadamente financeiros.   

No seguimento, e tendo em conta que o senhor Vereador Ângelo Manuel Mendes Moura 

tem dúvidas acerca deste ponto, as quais quer ver esclarecidas, a senhora Vice-

Presidente da Câmara retirou o mesmo da ordem de trabalhos, transitando para próxima 

reunião. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

DIVISÃO DE  JUVENTUDE, EDUCAÇÃO E DESPORTO — CÓD. DJED | 04 | CME 

 

03-ASSUNTO: APROVAÇÃO DA ATIVIDADE N.º 1 DIAGNÓSTICO, NO ÂMBITO DA 

ELABORAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL PARA A IGUALDADE E A NÃO DISCRIMINAÇÃO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 536/2022 da senhora Vice-Presidente da 

Câmara, que nesta ata se dá por integralmente reproduzida e dela faz parte integrante, 

propondo que a Câmara Municipal delibere aprovar a vertente de diagnóstico, no âmbito da 

elaboração do Plano para a Igualdade e a não Discriminação, nos termos constantes do 

documento anexo à presente proposta e que desta faz parte integrante, ao abrigo do 

disposto na alínea q) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro, na sua 

atual redação, que aprovou o Regime Jurídico das Autarquias Locais. 

A senhora Vereadora Ana Catarina Graça da Rocha proferiu a seguinte declaração de 

voto: “A igualdade de género é um direito fundamental consagrado na Constituição da 

República Portuguesa, que determina que todos os cidadãos têm a mesma dignidade social 

e são iguais perante a lei e ninguém pode ser privilegiado, beneficiado, prejudicado, privado 

de qualquer direito ou isento de qualquer dever em razão do seu sexo. 

É um direito humano essencial para o desenvolvimento da sociedade e para a participação 

plena de homens e mulheres enquanto pessoas. 

Por outro lado a implementação de Planos Municipais para a Igualdade está em 

consonância com a Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, que estabelece o Regime Jurídico 

das Autarquias Locais, de acordo com o disposto no artigo 33º, n.º 1, alínea q), que refere 
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que compete às Câmaras Municipais “assegurar a integração da perspetiva de género em 

todos os domínios de ação do município, designadamente, através da adoção de Planos 

Municipais para a Igualdade”. 

Nestes termos, os Vereadores  Partido Socialista votam a favor, atento os fundamentos já 

aludidos e considerando que este processo foi iniciado no anterior mandato, congratulando-

se agora pela sua concretização. Lamentando, contudo, que tal não tenha ocorrido há mais 

tempo. 

Considerando os requisitos para a nomeação dos conselheiros municipais para a igualdade 

de género, pessoas com perfil adequado, com conhecimento e experiência da realidade 

local e nas matérias de igualdade e à discriminação, solicita-se o despacho de nomeação 

das conselheiras, bem como os critérios para escolha de tais pessoas. Lamentando, 

também, que esse despacho não tenha sido publicitado nos devidos termos, nem dado a 

conhecer à Câmara.  

Solicita-se, também, o despacho de nomeação da Equipa para a Igualdade para a Vida 

Local  e os critérios que presidiram à nomeação dos elementos que a compõem.” 

A senhora Vice-Presidente da Câmara começou por afirmar que que quando este 

Executivo tomou posse, há 8 meses, este processo estava completamente parado,  pelo 

que o anterior Executivo apenas celebrou o contrato para se desenvolver o PMIND já em 

maio de 2021. Não havia sequer uma Equipa nomeada, nem tão pouco nomes em cima da 

mesa a serem discutidos. 

Explicou que os critérios que estiveram na base para a escolha da constituição da Equipa 

são os que decorrem da lei, tal como é do conhecimento da senhora Vereadora Ana 

Catarina Graça da Rocha. 

Adiantou, no entanto, que não foi fácil encontrar uma instituição não governamental que 

pertencesse à CIG, e como em atividade no concelho de Lamego só há duas, pelo que a 

Cáritas Diocesana de Lamego foi a opção escolhida. 

 Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

DIVISÃO DE AMBIENTE E SERVIÇOS URBANOS – CÓD. DASU | 06 

 

04-ASSUNTO: MINUTA DO ACORDO DE PARCERIA A CELEBRAR COM A ODISSEIAS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3428/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, que refere que considerando que encontrar formas de promoção e divulgação do 

Parque Biológico da Serra das Meadas potencia o crescimento deste equipamento. 
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Considerando que o estabelecimento de parcerias com operadores experientes e 

especializados no mercado publicitário, com maior capacidade de chegar a diversos 

públicos, pode constituir uma forma de atingir tal objetivo. 

Considerando que um desses operadores, a empresa Odisseias, nos propôs uma parceria 

nesse sentido, através da oferta de um conjunto de descontos no acesso ao Parque 

Biológico, nomeadamente a redução dos preços dos bilhetes. 

Face ao exposto, propõe à Câmara Municipal que aprove o acordo de parceria em anexo a 

esta proposta, com data limite de finalização de 30 de setembro deste ano, com direito ao 

uso do pack até dia 30 de setembro de 2023. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

 

05-ASSUNTO: MINUTA DE PROTOCOLO A CELEBRAR COM A CLÍNICA CENTRAL DO 

BONFIM, SA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 510/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2583/DSSU, de 01.06.2022, 

propondo à Câmara Municipal que aprove a minuta de protocolo a celebrar com a Clínica 

Central do Bonfim, S.A. - Centro de Hemodialise, Unidade de Lamego, relativo ao 

abastecimento e características da água fornecida, definido pela Portaria n.º 347/ 2013, de 

28 de novembro. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

06-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA ALDINA DUARTE PEREIRA RODRIGUES MAGALHÃES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 505/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2698, de 08/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria Aldina Duarte Pereira Rodrigues Magalhães, utilizadora da instalação predial n.º 

13868, sita na Rua Nova, n.º 40, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

07-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DOS PRAZERES PINA MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 507/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3019, de 28/06/2022, propondo 



 

Vice-Presidente        

                                                                                                                                                                  Secretária 

7 

à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial social da água de Maria dos 

Prazeres Pina Monteiro, utilizadora da instalação predial n.º 20588, sita em Caminho do 

Souto, n.º 60 – Souto, Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

08-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO PIRRA MESQUITA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 530/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3065, de 30/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial social da água de António 

Pirra Mesquita, utilizador da instalação predial n.º 28662, sita na Av. Dr. Alfredo de Sousa, 

n.º 30 - 2.º traseiras, Lamego.  

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

09-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA  

REQUERENTE: ANA LUÍSA MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 532/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3258, de 08/07/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a adesão ao tarifário especial social da água de Ana Luísa 

Moreira, utilizadora da instalação predial, sita na Urbanização Qta. de S. João, Lote 3 – 

Entrada B – 3º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

10-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA – 

AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: ORLANDO JOAQUIM DA FONSECA MOREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 509/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3480, de 20/07/2022, propondo 

à Câmara Municipal que delibere a audiência prévia de Orlando Joaquim da Fonseca 

Moreira, cliente n.º 31297, titular do contrato de fornecimento de água da instalação predial 

sita na Rua Comandante Carlos Fonseca, n.º 578, freguesia de Ferreiros de Avões, nos 

termos do artigo121º do C.P.A., para que, por escrito, se pronuncie sobre o projeto de 

decisão de indeferimento do seu pedido de adesão à tarifa social. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  
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11-ASSUNTO: PEDIDO DE ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA ÁGUA – 

AUDIÊNCIA PRÉVIA 

REQUERENTE: JOSÉ CUNHA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 500/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3388, de 15/07/2022, propondo 

à Câmara Municipal que delibere a audiência prévia de José Cunha, cliente n.º 2653, titular 

do contrato de fornecimento de água da instalação predial sita Largo da Capela, n.º 35, S. 

Martinho do Souto, nos termos do artigo121º do C.P.A., para que, por escrito, se pronuncie 

sobre o projeto de decisão de indeferimento do seu pedido de adesão à tarifa social. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

12-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ DOS SANTOS MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 513/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2439, de 25/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de José dos Santos Monteiro, utilizador da instalação predial n.º 4693, sita na Calçada de 

Vila Garcia, n.º 47, caixa 101, Avões de Cá, Avões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

13-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: DAMIÃO ISIDRO MENDES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 525/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 1956, de 05/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Damião Isidro Mendes, utilizador da instalação predial n.º 29158, sita na Rua Fausto 

Guedes Teixeira, Bloco 6 – 1º dto, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

14-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: LUCINDA MARIA FERREIRA GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 516/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2227, de 17/05/2022, propondo 
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à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Lucinda Maria Ferreira Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 19394, sita na 

Travessa 5 de Outubro, 13 – 3º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

15-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: CELESTE FAUSTINO GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 523/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2985, de 27/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Celeste Faustino Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 5175, sita na Rua da 

Relva, n.º 174 - Juvandes, Vila Nova de Souto D  ́El Rei. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

16-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ARMANDO CARLOS PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 531/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2265, de 18/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Armando Carlos Pereira, utilizadora da instalação predial n.º 26233, sita na Rua de Fafel 

n.º 5 – 1º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

17-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA MANUELA NOBRE DE SOUSA SANTOS 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 508/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2561, de 31/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria Manuela Nobre de Sousa Santos, utilizadora da instalação predial n. 18546, sita na 

Rua José de Sousa, n.º 4, Lalim. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  
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18-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ LUÍS MONTEIRO FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 506/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2268, de 18/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de José Luís Monteiro Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 3216, sita na Rua do Vale 

n.º 97, Valdigem. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

19-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: LEONEL LOUREIRO DOS SANTOS JUSTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 526/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2300, de 19/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Leonel Loureiro dos Santos Justo, utilizador da instalação predial n.º 2191, sita na Rua 

do Município, n.º 230, Lazarim. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

20-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: GRAVELINA DO CARMO FAUSTINO SILVA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 529/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2741, de 09/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Gravelina do Carmo Faustino Silva, utilizadora da instalação predial n.º 30146, sita na 

Rua Qta. Trás Serra, Lote 21, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

21-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JUDITE DA CONCEIÇÃO PAIVA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 528/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2655, de 09/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 
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de Judite da Conceição Paiva Rodrigues, utilizadora da instalação predial n.º 28587, sita na 

Rua Torta, n.º 43 – 1º andar, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

22-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: IRENE GOMES RIBEIRO CAETANO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 527/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2520, de 30/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Irene Gomes Ribeiro Caetano, utilizadora da instalação predial n.º 29255, sita na Rua do 

Mogo, n.º 145, Avões de Cá, Avões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

23-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOAQUIM LUÍS PINTO TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 520/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2875, de 20/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Joaquim Luís Pinto Teixeira, utilizador da instalação predial n.º 250, sita na Rua de 

Quintião, n.º 153 - Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

24-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA LÚCIA DE MAGALHÃES ALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 517/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2958, de 24/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria Lúcia de Magalhães Alves, utilizadora da instalação predial n.º 19985, sita na Rua 

Sr. dos Aflitos, n.º 68, Penajóia. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

25-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  
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REQUERENTE: PALMIRA DA CONCEIÇÃO TEIXEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 522/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3058, de 29/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Palmira da Conceição Teixeira, utilizadora da instalação predial n.º 31366, sita na Rua do 

Cantinho n.º 6 – 2º andar, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

26-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: AURORA DE JESUS GONÇALVES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 515/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2996, de 28/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Aurora de Jesus Gonçalves, utilizadora da instalação predial n.º 7591, sita na Rua da 

Seara, n.º 92, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

27-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: CLEMENTE PINTO FAUSTINO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 460/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2553, de 31/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Clemente Pinto Faustino, utilizador da instalação predial n.º 3769, sita no Lugar da 

Arruda - Alvelos, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

28-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA OTÍLIA DUARTE PEREIRA RODRIGUES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 453/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2703, de 08/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria Otília Duarte Pereira Rodrigues, utilizadora da instalação predial n.º 19191, sita na 

Rua Nova, n.º 6, Lamego. 
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Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

29-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA LUCÍLIA FERREIRA DA COSTA D`OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 498/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2476, de 26/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria Lucília Ferreira da Costa D`Oliveira, utilizadora da instalação predial n.º 18840, sita 

na Travessa 5 de Outubro, 2 – 3º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

30-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: AUGUSTO MONTEIRO DUARTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 485/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2421, de 24/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Augusto Monteiro Duarte, utilizador da instalação predial n.º 21174, sita na Rua Padre 

António Gomes, n.º 145, Cepões. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

31-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ENGRÁCIA DA CONCEIÇÃO TEIXEIRA CORREIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 484/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2688, de 07/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Engrácia da Conceição Teixeira Correia, utilizadora da instalação predial n.º 18688, sita 

na Rua da Seara, n.º 159 – 1º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

32-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA DO CARMO CONCEIÇÃO PEREIRA 
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 483/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2297, de 19/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria do Carmo Conceição Pereira, utilizadora da instalação predial n.º 16507, sita na 

Rua da Calçada, n.º 84 – 1º dto., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

33-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ADRIANO FILIPE PALHEIRO CARDOSO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 486/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2370, de 23/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Adriano Filipe Palheiro Cardoso, utilizador da instalação predial n.º 8465, sita na Praceta 

Dr. António Manuel Pintado, 17-3º esq., Bairro de Alvoraçães, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

34-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: HENRIQUE GOMES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 492/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2496, de 27/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Henrique Gomes, utilizador da instalação predial n.º 5548, sita na Rua da Igreja - Souto 

Covo, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

35-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MÁRIO EUGÉNIO DE OLIVEIRA ALMEIDA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 493/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2257, de 18/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Mário Eugénio de Oliveira Almeida, utilizador da instalação predial n.º 5489, sita na Av. 

da Boavista, n.º 12 -2º, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  
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36-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ADÉRITO GONÇALVES DUARTE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 496/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2221, de 17/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Adérito Gonçalves Duarte, utilizador da instalação predial n.º 18272, sita na Rua do Jogo 

– S. Martinho do Souto, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

37-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MANUEL CRISTIANO REBELO OLIVEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 490/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2278, de 19/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Manuel Cristiano Rebelo Oliveira, utilizador da instalação predial n.º 22390, sita na Rua 

Campo dos Fernandes, n.º 53, Lalim. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

38-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: MARIA CÂNDIDA COUTINHO SILVA VILELA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 497/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2364, de 23/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Maria Cândida Coutinho Silva Vilela, utilizadora da instalação predial n.º 26636, sita na 

Rua dos Fornos, n.º 30 - r/c, Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

39-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOÃO MANUEL MACHADO DA FONSECA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 494/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2687, de 07/06/2022, propondo 
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à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de João Manuel Machado da Fonseca, utilizador da instalação predial n.º 1447, sita no 

Lugar do Poço das Patas, n.º 46 – Fundo de Vila, Figueira. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

40-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ANTÓNIO JOSÉ PINHEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 491/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2281, de 19/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de António José Pinheiro, utilizador da instalação predial n.º 28530, sita na Travessa do 

Castelinho, n.º 8 Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

41-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: JOSÉ FERREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 533/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2743, de 09/06/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de José Ferreira, utilizador da instalação predial n.º 269, sita na Rua de Penelas 572 - 

Penelas, Cambres. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

42-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: ARMANDO CARLOS PEREIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 531/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2265, de 18/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Armando Carlos Pereira, utilizadora da instalação predial n.º 26233, sita na Rua de Fafel 

n.º 5 – 1º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  
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43-ASSUNTO: RENOVAÇÃO DA ADESÃO À TARIFA SOCIAL DOS CONSUMOS DA 

ÁGUA  

REQUERENTE: PATRÍCIA ALEXANDRA RODRIGUES MONTEIRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 511/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 2528, de 30/05/2022, propondo 

à Câmara Municipal que autorize a renovação da adesão ao tarifário especial social da água 

de Patrícia Alexandra Rodrigues Monteiro, utilizadora da instalação predial n.º 19782, sita na 

Rua Cardoso Avelino, n.º 31 – 1º esq., Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

44-ASSUNTO: DEVOLUÇÃO DE VALOR PAGO PARA LIGAÇÃO DE ABASTECIMETO DE 

ÁGUA 

REQUERENTE: MUI LIE CHAN, LDA. 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 487/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3346, de 14/07/2022, propondo 

à Câmara Municipal que delibere a devolução do valor de 36,90€ que a requerente, Mui Lie 

Chan, Lda., depositou na tesouraria municipal através da guia n.º 2650, de 22/06/22, pela 

requisição de serviços de abastecimento e de gestão de resíduos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

45-ASSUNTO: LICENCIAMENTO PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DO 

SENHOR DA PONTE – PENUDE 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 462/2022 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento da 

pretensão da requerente, relativa ao licenciamento das Festas em Honra do Senhor da 

Ponte – Penude, que irão decorrer nos dias 5 a 8 de agosto de 2022, assim como a isenção 

do pagamento de taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

46-ASSUNTO: FESTAS EM HONRA DO SENHOR DA PONTE - PENUDE, 

LICENCIAMENTO PARA DIA 4 DE AGOSTO E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE PENUDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 3629/2022 do senhor Vereador das 

Atividades Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento da 

pretensão da requerente, relativa ao licenciamento das Festas em Honra do Senhor da 
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Ponte – Penude, para o dia 4 de agosto de 2022, assim como a isenção do pagamento de 

taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

47-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS DE CEDÊNCIA DE 

PALCO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE BRITIANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 470/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento da pretensão da 

requerente de isenção do pagamento das taxas de cedência do palco, no âmbito das Festas 

em Honra de Santa Bárbara, Britiande, que irão decorrer nos dias 10 a 12 de agosto de 

2022. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

48-ASSUNTO: LICENCIAMENTO PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE 

SANTA BÁRBARA - SÃO MARTINHO DO SOUTO E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE 

TAXAS 

REQUERENTE: ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA, RECREATIVA E CULTURAL DE SÃO 

MARTINHO DO SOUTO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento da pretensão da 

requerente, relativa ao licenciamento das Festas em Honra de Santa Bárbara – S. Martinho 

de Souto, para o dia 5 a 7 de agosto de 2022, assim como a isenção do pagamento de 

taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

49-ASSUNTO: LICENCIAMENTO PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DO 

SANTÍSSIMO SALVADOR – PENAJOIA E ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS 

REQUERENTE: COMISSÃO DE FESTAS DA PENAJOIA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador das Atividades 

Económicas, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento da pretensão da 

requerente, relativa ao licenciamento das Festas em Honra do Santíssimo Salvador - 

Penajoia, para o dia 5 a 6 de agosto de 2022, assim como a isenção do pagamento de 

taxas. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  
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50-ASSUNTO: LICENCIAMENTO PARA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE S. 

TIAGO – SANDE - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE SANDE 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador dos Serviços Urbanos, 

propondo à Câmara Municipal que ratifique o seu despacho de deferimento da pretensão da 

requerente, relativa ao licenciamento das Festas em Honra de S. Tiago – Sande, que 

decorreram nos dias 21 a 25 de julho de 2022, assim como a isenção do pagamento das 

respetivas taxas. 

Mais propõe que delibere sobre a isenção do pagamento de taxas de cedência de palco. 

Deliberação: A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho.  

Mais deliberou, por unanimidade, isentar a requerente do pagamento das taxas de cedência 

do palco.  

 

 

51-ASSUNTO: PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS DE CEDÊNCIA DE 

PALCO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LALIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 469/2022 do senhor Presidente da 

Câmara, propondo à Câmara Municipal que delibere o deferimento da pretensão da 

requerente de isenção do pagamento das taxas de cedência do palco, no âmbito das Festas 

em Honra de Nossa Senhora da Piedade, Lalim, que irão decorrer nos dias 19 a 22 de 

agosto de 2022. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

52-ASSUNTO: CRIAÇÃO DE NOVAS PARAGENS DO CIRCUITO VERMELHO DO 

"VERDINHO" NA FREGUESIA DE AVÕES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 499/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3389, da equipa técnica da 

Autoridade de Transportes, propondo à Câmara Municipal que autorize a criação de duas 

novas paragens na freguesia de Avões, nos seguintes locais: 

- Rua das Alminhas; 

- Rua do Carril. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

53-ASSUNTO: COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE 

FERREIRIM  
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Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 504/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3438/DSSU, de 19.07.2022, e 

conforme proposta da Junta de Freguesia de Ferreirim, propondo à Câmara Municipal que, 

ao abrigo dos n.ºs 1 e 2 do artigo 6º do Decreto-Lei 44/2005, de 23 de fevereiro, na sua 

atual redação, aprove a colocação da seguinte sinalização vertical: 

- Sinal de cedência de passagem (B1): 

- Na rua do Sandinho entroncamento com a Av. da Granja; 

- Na rua da Fonte entroncamento com a Av. de Mós; 

- Rua das Beijoncas entroncamento com a Av. de Mós; 

- Rua das Beijoncas entroncamento com a rua Central; 

- Rua do Alto da Granja entroncamento da Avenida da Granja. 

- Rua sem saída (H4): 

- Rua do Alto da Granja entroncamento da Avenida da Granja. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

54-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE LAZARIM PARA REALIZAÇÃO 

DA PROCISSÃO, NO ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE SANTA 

BÁRBARA  

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 503/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3415/2022, de 18 de julho de 

2022, propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do 

Decreto-Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que autorize o condicionamento de 

trânsito, no dia 28 de agosto, das 10:00h às 14:00h, para a realização da procissão em 

honra de Santa Bárbara, nos seguintes arruamentos da freguesia de Lazarim: 

- Av. Silvestre Pereira Afonso-Largo da Pedreira; 

- Av. José Lourenço Rua; 

- Praça Manuel da Fonseca Santos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos. 

 

55-ASSUNTO: PEDIDO DE CORTE DE TRÂNSITO PARA DIA 6 DE AGOSTO, NO 

ÂMBITO DA REALIZAÇÃO DAS FESTAS DE MAZES – LAZARIM – INDEFERIMENTO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE LAZARIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 514/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3519/DSSU, de 22.07.2022, 

propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do Dec. 
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Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que delibere o indeferimento do pedido do 

condicionamento de trânsito e estacionamentos, no dia 6 de agosto, para a realização das 

festividades de Mazes, nos seguintes arruamentos das freguesias de Lazarim, Lalim e União 

das Freguesias de Bigorne, Magueija e Pretarouca: 

- Av. Silvestre Pereira Afonso, entre o largo da Pedreira (A) e o Parque (B), em anexo. 

- Estrada M521 (rotunda da N226) e no fim da M521 cruzamento com a N2. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, o indeferimento da pretensão da requerente, nos 

termos propostos. 

 

56-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO NA FREGUESIA DE CAMBRES PARA 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS DO SENHOR DA AFLIÇÃO - RATIFICAÇÃO DE DESPACHO 

REQUERENTE: JUNTA DE FREGUESIA DE CAMBRES 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 512/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3505/DSSU, de 21.07.2022, 

propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere Artigo 8º do Dec. 

Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que ratifique o seu despacho, onde autorizou o 

corte de trânsito e estacionamentos para a realização das festas em Honra do Senhor da 

Aflição, na freguesia de Cambres, nos seguintes horários: 

- No dia 27.07, quinta-feira, a partir das 20:30h (Marcha Luminosa), corte de trânsito no 

acesso à Pedreira e acesso ao Chalé e corte de trânsito entre a rua 25 de Abril e a rua do 

Chalé, a partir das 22:00h; 

- No dia 28.07, sexta-feira, a partir das 20:00h, corte de trânsito desde o cruzamento da Rua 

de Felgueiras e a rua Padre José Joaquim Cardoso até à rua da Corredoura. Avisos de 

trânsito condicionado/corte nos cruzamentos da rua da Pombalina (Chumbeira), rua da 

Pedreira, rua 25 de Abril e rua da Pombalina (junto à Sta. Bárbara), durante o período da 

procissão. Proibição de estacionamento desde as 14:00h até às 24:00h, junto ao recinto de 

festas (desde a escola até à entrada do recinto) e pelas 21:00h, corte de trânsito entre a 

Igreja Matriz de Cambres e a Capela de Santo António, na rua do Moinho de Vento; 

- No dia 29.07, sábado, a partir das 20:00h, corte de trânsito desde o cruzamento da rua de 

Felgueiras e a rua Padre José Joaquim Cardoso até à rua da Corredoura. Avisos de trânsito 

condicionado/corte nos cruzamentos da rua da Pombalina (Chumbeira), rua da Pedreira, rua 

25 de Abril e rua da Pombalina (junto à Sta. Bárbara), durante o período da procissão. 

Proibição de estacionamento desde as 14:00h até às 24:00h, junto ao recinto de festas 

(desde a escola até à entrada do recinto) e pelas 19:30h corte de trânsito, entre a Capela de 

Santo António e a Igreja Matriz de Cambres; 
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- No dia 30.07, domingo, a partir das 16:00h até ao final da procissão, corte de trânsito em 

várias artérias da freguesia. A partir das 20:00h, novo corte de trânsito do cruzamento da 

rua de Felgueiras e a rua Padre José Joaquim Cardoso até à rua da Corredoura. 

Proibição de estacionamento desde as 14:00h até às 24:00h, junto ao recinto de festas 

(desde a escola até à entrada do recinto) e pelas 17:30h, corte de trânsito entre a Igreja 

Matriz de Cambres e as artérias do centro da Vila de Cambres; 

- No dia 01.08, segunda- feira, a partir das 14:00h até às 24:00h, corte de trânsito do 

cruzamento da rua de Felgueiras e a rua Padre José Joaquim Cardoso até ao Largo do 

Rossio, uma vez que aí será preparado o lançamento do Fogo-Preso. 

Deliberação: Ratificado por unanimidade. 

 

57-ASSUNTO: CORTE DE TRÂNSITO NO CAIS FLUVIAL DE CAMBRES, NO ÂMBITO DA 

REALIZAÇÃO DAS FESTAS EM HONRA DE NOSSA SENHORA DO SOCORRO 

Presente à reunião a proposta de deliberação n.º 537/2022 do senhor Vereador dos 

Serviços Urbanos, que vem acompanhada da informação n.º 3646/DSSU, de 28.07.2022, 

propondo à Câmara Municipal, no uso da competência que lhe confere o artigo 8º do Dec. 

Regulamentar n.º 2-A/2005, de 24 de março, que autorize o corte de trânsito para a 

realização das Festas em Honra de Nossa Senhora do Socorro, do Peso da Régua, das 

08:00 horas do dia 15 de agosto até às 02:00 horas do dia 16 de agosto, no cais fluvial de 

Cambres, Município de Lamego. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, nos termos propostos.  

 

DIVISÃO DE OBRAS E URBANISMO – CÓD. DOU | 07  

• Obras Particulares e Loteamentos – CÓD. DOU 06 | OPL 01 

 

58-ASSUNTO: CERTIDÃO COMPROPRIEDADE - PROC. 411/22 

REQUERENTE: FRANCISCO DOS SANTOS MONTEIRO 

LOCAL: LUGAR DE FONTE DE FREIRA - FIGUEIRA 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador do Urbanismo, que vem 

acompanhada da informação n.º 1798, de 13/07/2022 e do parecer do chefe da DOU, de 

17/07/2022, propondo que a Câmara delibere a emissão de parecer favorável à constituição 

de compropriedade, nos termos e condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

 

59-ASSUNTO: CERTIDÃO COMPROPRIEDADE - PROC. 445/22 

REQUERENTE: JOAQUIM FERREIRA DOS SANTOS - CABEÇA DE CASAL 
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LOCAL: LUGAR FERREIRIM - FERREIRIM 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador do Urbanismo, que vem 

acompanhada da informação n.º 1918, de 28/07/2022, propondo que a Câmara delibere a 

emissão de parecer favorável à constituição de compropriedade, nos termos e 

condicionalismos expressos. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

 

60-ASSUNTO: CONSTRUÇÃO DE ACESSO A VIATURAS E PEÕES- PROC. 158/19 

REQUERENTE: OBRIPALAVRA, LDA. 

LOCAL DA OBRA: RUA DOS FORNOS - LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador do Urbanismo, que vem 

acompanhada da informação n.º 1781,de 12/07/2022, que refere que a requerente não 

solicitou a emissão do alvará de licença de obras, no prazo de um ano, após a notificação, o 

ato de licenciamento caduca nos termos do n.º 2 do artigo 71.º do Decreto-Lei n.º 555/99, de 

16 de dezembro, sendo a caducidade declarada pela Câmara Municipal com audiência 

prévia do interessado. 

Face ao exposto, propõe à Câmara delibere promover a audiência prévia, nos termos do n.º 

5 do citado artigo. 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade, conforme proposto. 

 

61-ASSUNTO: ELEVADOR INSTALADO NO EDIFÍCIO DA QUINTA DA CRUZ ALTA - 

OBRA KOLPING - PROC. 105/09 

REQUERENTE: OBRA KOLPING DE PORTUGAL 

LOCAL: QUINTA DA CRUZ ALTA – LAMEGO 

Presente à reunião a proposta de deliberação do senhor Vereador do Urbanismo, que vem 

acompanhada da informação n.º 1836, de 18/07/2022, e ao parecer do CDOU, de 

20/07/2022, que refere que o requerente não deu cumprimento à notificação efetuada, em 

02/06/2022, para que solicitasse a inspeção do elevador e podendo estar em causa as 

condições de segurança dos utilizadores do elevador,  

Face ao exposto, propõe que a Câmara delibere que se proceda à selagem do elevador, 

nos termos previstos no n.º 1 do artigo 11º do decreto-lei n.º 320/2002, de 28 de dezembro. 

Deliberação: Retirado da ordem de trabalhos. 

 

62-ASSUNTO: MINUTA  

Proposta da senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal, para aprovação em minuta dos 

assuntos deliberados na presente reunião. 
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Deliberação: Aprovada por unanimidade. 

 

63-ASSUNTO: TERMO  

A senhora Vice-Presidente da Câmara Municipal declarou encerrada a reunião, às onze 

horas, da qual foi lavrada esta ata, que vai ser assinada por si e pela Técnica Superior do 

Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais, Mabilde Rosa Pinto Lopes. 

 

A Vice-Presidente,   

 

A Secretária 


